

全国工会职工书屋主题阅读活动广东省监狱管理局专场举行 全省万名民警职工在线共品书香悦读人生

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员粤工宣)近日,全国工会职工书屋主题阅读活动广东省监狱管理局专场暨“书香警队 悦读人生”广东省职工主题阅读交流活动在广东省东莞监狱举行。活动由全国工会思想文化工作领导小组办公室、中华全国总工会宣传部、中国农林水利气象工会全国委员会、中国工人出版社指导,广东省总工会、广东省监狱管理局主办,为2025年全国工会职工书屋主题阅读活动广东专场活动之一。

活动通过视频方式向全省监狱单位同步直播,近万人线上共同见证这场读书盛会。在职工书屋建设主题交流环节,专家学者围绕数智化时代职工阅读趋势与警队文化建设等主题发表演讲。省女子、乐昌、东莞监狱作交流分享,介绍推进警队职工书屋建设、推动职工阅读长效化的途径与经验。退役女兵冯琦贤分享其通过阅读成长为畅销书作者的经历和生活感悟,共赴心灵之旅。该环节还展示了广东省监狱系统“2024年度书香家庭”的视

频短片,讲述“书香传家”的动人故事。现场,活动成果展演剧《阅读的力量》以环境戏剧的方式拉开帷幕。该剧以广东监狱系统为背景,以监狱人民警察贾平凡的人生成长经历为主线,在流动的时空场景中,构建起过去、现在及未来的对话,将阅读与其恋爱、结婚生子、育儿、工作相融合,展现阅读贯穿其一生所产生的影响。

“今天的活动综合体验很好,还带来心灵的互动、情感的共鸣。”现场参加活动的民警说。

省监狱管理局有关负责人表示,下一步全省监狱系统将深入贯彻习近平文化思想,认真落实全总“559”工作部署,按照省总工会和省司法厅要求,坚持“以文育警、以文兴监”,进一步把职工书屋建设好、使用好,打造成为全体民警职工阅读的重要阵地、精神家园。

中国农林水利气象工会,广东省总工会、省监狱管理局,东莞市人民检察院、市总工会市文化馆、市图书馆、市戏剧家协会领导嘉宾,以及全省监狱单位工会负责人、民警职工代表等约300人参加了活动。

“百年·百书·百位劳模心声”书法大展在京开幕

本报讯 4月29日,为庆祝中华全国总工会成立100周年,由全国总工会宣传部、中国书法家协会联合主办的“书写荣光——‘百年·百书·百位劳模心声’书法大展”在北京市劳动人民文化宫开幕。展览以书法艺术为载体,礼赞劳动、歌颂劳模。劳动模范代表等130余人现场观展。

据了解,展览精选百年来具有时代影响力的劳动模范,提炼其先进事迹与

名言心声,组织老中青三代书法中坚力量参与创作。书法家们将劳模精神、劳动精神、工匠精神挥毫泼墨成一幅幅力透纸背的书法佳作,展现劳动模范在机床前、在田野间、在实验室、在讲台上用汗水写就的奋斗故事,让“三个精神”在翰墨丹青中焕发永恒的生命力。此次展出的作品涵盖真、草、隶、篆等多种书体。劳模是广大职工工作学习的榜样。此次展览以书法形式呈现劳模们一句句滚烫

的心里话,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的同时,传承弘扬中华优秀传统文化,感染激励职工群众在平凡的岗位上开拓进取、大胆探索,创造不平凡的业绩。

据悉,展览将持续至5月8日,公众可免费参观。展览结束后所有作品将陆续赠送劳模本人或家属。此次展览由中国职工文化体育协会承办、北京市总工会支持。(朱欣 杨登峰)

粤两处世界地质公园 通过评估再获绿牌认证

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员林荫)日前,联合国教科文组织发出通知,丹霞山等10家中国世界地质公园2024年接受再评估均顺利通过。据悉,广东两处世界地质公园——丹霞山、雷琼已收到2025-2028绿牌认证。其保护成果、科学管理能力和可持续发展模式获得认可和肯定。

自2004年丹霞山、黄山、石林、张家界、云台山、庐山、嵩山、五大连池入选全球首批世界地质公园,至今中国世界地质公园已达49家,数量继续稳居世界首位,其中广东有2家。

(上接第1版)

省总工会表示,作为京东集团在华南区的核心企业,广州晶东贸易有限公司成立工会,是我省推动头部平台企业建会入会工作的又一大突破,是各级工会和京东集团协同推进的成果,对于扩大工会组织有效覆盖、服务广大新业态群体、助力企业高质量发展,具有重要意义。

省总工会对广州晶东贸易有限公司工会的成立表示祝贺并提出三点希望:希望公司工会要贯彻“服务职工群众、维护职工权益、促进企业发展”的工作原则,充分激发基层工会引领力、组织力、服务力;希望平台企业要履行好社会责任,关心关爱新业态群体,推动更多的物流司机、快递小哥、外卖骑手、家政服务员等京东职工入会;希望广大职工以公司工会为家,积极履行会员义务,参与企业民主管理,带动身边更多的职工加入工会组织。同时寄语广大劳动者在平凡岗位上做出不平凡的业绩,实现对美好生活向往的同时,也助力广东高质量发展。

近年来,广东省总工会认真贯彻落实全总工作部署,努力推进头部平台企业在粤分支机构、关联企业建会入会工作,创新设计“三位一体”入会模式,取得显著成效。

“一劳大”旧址展出“苏兆征同志生平事迹”

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员穗工宣)4月28日,由广州市总工会、珠海高新区文化服务中心指导,广州市第二工人文化宫与苏兆征故居陈列馆联合主办的“苏兆征同志生平事迹展”在第一次全国劳动大会旧址拉开帷幕(见右图,单位供图)。

苏兆征同志是中国工人运动的先驱和著名领袖,中华全国总工会的主要创建人和领导人,国际工人运动活动家,中国共产党早期重要领导人之一。今年是中华全国总工会成立100周年,又逢苏兆征同志诞辰140周年。此次展览内容共分为“成长与反抗”“信念与历练”“坚毅与奉献”“身后与辉光”四大部分,通过140余幅历史照片,系统回顾苏兆征同志的生平事迹。

苏兆征同志与第一次全国劳动大会旧址有着十分密切的关系,1922年,第一次全国劳动大会在广州召开,苏兆征和林伟民代表香港海员工会参加了此次大会,会上介绍了香港海员大罢工



的斗争经过与经验教训,所得出的结论载入了《全国劳动大会第一次会议宣言》。“苏兆征同志生平事迹展”在第一次全国劳动大会旧址展出,不仅是对这位工人运动先驱的深切缅怀,更是对中国共产党优良传统的弘扬与继承,具有

重要的历史意义和现实指引。

据悉,“苏兆征同志生平事迹展”展览时间为即日起每日9:00-17:30(17:00停止入馆,逢周一闭馆),具体展览地点为第一次全国劳动大会旧址三楼临展厅。

角逐百余赛项 广东1391名技能高手“华山论剑”

本报讯(全媒体记者黄细英)连日来,广东省第四届职业技能大赛分别在广州、深圳、佛山、惠州、东莞和中山等地分项目举办。1391名技能高手角逐101个赛项,参赛人数和赛项数均创新高。

据悉,广东省第四届职业技能大赛由省人社厅主办,共设置101个比赛项目,涵盖61个世技赛选拔项目、40个国赛精选项目和广东省申报的世界技能大赛新赛项,吸引了众多优秀技能人才参赛,是广东目前规模最大、规格最高、赛项最多、

影响力最广的综合性职业技能大赛。

本次大赛参赛选手平均年龄25岁,年龄最大的57岁,最小的年仅16岁,既有来自职业院校的“技能新星”,也有扎根行业数十年的“老师傅”,彰显技能人才培养“全龄化”特点。大赛产业工匠云集,企业职工选手占国赛精选项目将近四成,女性选手占总选手将近三成。

本次大赛同时作为第三届全国技能大赛全省选拔赛,各项目优胜选手有望代表广东参加于今年9月19日至23日在河

南省郑州市举行的第三届全国技能大赛。

又讯(全媒体记者王艳 通讯员冯宁)近日,广东省第四届职业技能大赛重型车辆维修、汽车喷漆、飞机维修、农机智能化技术(国)、智能网联汽车装调运维(国)、数字交互媒体设计等(新)六个项目竞赛分别在广州市交通技师学院科教城、沙太校区举办。赛项比拼持续两天,吸引了来自省内21个地级市代表队、驻穗省属职业院校代表队、驻穗省属技工院校代表队的68名选手同台竞技。

国家五星级温泉 国家AAA景区 优质珍稀温泉
广东省职工疗休养基地、劳模接待单位

职工疗休养 选 南昆山云顶温泉

韩德金:18802627733
叶圣琼:18802627758
客 服:0752-7222222
地 址:惠州市龙门县永汉镇